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Városunk és a szeszadótorvény.
Híja, május 1(5

Az 1899. évi 20. l.-c. 1908. alig. 
31 - én hatályát veszti és ezen időpon­
tún túl a. kormány a szeszgyárak te­
kintetében szabad kezet nyer. Minthogy 
ezen kérdés városunkat nagyon közel­
ről érdekli és minthogy nálunk köz- 
gazdasági kérdések iránt nemcsak ér­
zéketlenség, hanem, mondhatnánk, tel­
jes tájékozatlanság uralkodik, ezen ügyet 
szükséges megvilágítani és felhívni 
arra az illélékes tényezők figyelmét, 
nehogy akkor ocsúdjanak fel meglepe­
tésükből, ha már késő lesz.

A fent iilézétt törvény kétféle szesz- 
gyártást ismer: az ipari és mezőgazda­
sági szeszgyártást. A kettő közötti lé­
nyeges különbség az, hogy az utóbbi 
egy meghatározott területű földbirtok 
tartozását képezi, az előbbi pedig elne­
vezéséhez képest a szeszgyári ást mint 
iparágat folytatja. A sze.-zadólörvény 
értelmében Magyarország 853000 hek­
toliter szeszt termelhet, vagyis a szesz- 
gyártás kontingentálva van vs azon 
mennyiség, melyet egy szeszgyár ter­
melhet kontigensnek neveztetik.

Kgv újabban keletkezeti áramlat 
az egész kontingenst, helyesebben az 
egész szeszgyártást a mezőgazdasági 
szeszgyárakhoz akarja utalni es egyál­
talán tagadja az ipari gyárak létjogo­
sultságát. Ezen áramlat hívei az ipari 
szeszgyárak teljes megsemmisítését kí­
vánjak és minthogy ezen veszedelmes 
felfogásnak a kormány kebelében is 
van támogatója, itt a legfőbb ideje 
annak, hogy minden érdekelt fél fel­
emelje szavát az ilyen rideg úsztály- 
poiilika ellen Mert osztálypolitika az, 
midőn egy virágzó és sok viszontag­
ságon keresztül ment gyáripart a kor­
mány megfojt egyszerűen azért, mert 
azt mások kezére akarja juttatni. Hogy 
mennyi viszontagságon ment keresztül 
ezen gyáripar, arra eklatáns példa ép­
pen Baja városa, ahol ezelőtt 7 szesz­

gyár volt. melyekből csak 2 maradha­
tott meg és ezt a kettőt is állami ip o'- 
pártolással megakarjak semmisíteni.

Az agrárius körök azon érvelése, 
hogy a szeszgyártás mezőgazdasági ipar, 
még nem állhat, mert az ipari szesz­
gyár is mezőgazdasági terményeket dol­
goz fel és a mellékterményként nyert 
moslékot ugyancsak állattartásra vs igy 
talajjavitasra fordítja. A közérdek han­
goztatása csak i'gy frázis, milyet a po­
litika már sokat produkált es még pro­
dukálni fog. Épp úgy frázis az. hogy 
az újabban agyontámogatott, úgyneve­
zett kisembereknek módot akarnak nyúj­
tani a szövetkezeti szeszgyárak létesí­
tésére. Erre a frázisra fényesen rácáfol 
azon körülmény, hogy pl. az elmúlt 
évben az ipari gyáraktól megváltott 
kontingensből 1 azaz egy szövetkezeti 
szeszgyár létesült. Ellenben igen sok 
bofolyasos mágnás, egyházkerület stb. 
nyert kontingenst

Az ipari szeszgyárak városokban 
léven, természetesen a gyárosok melleit 
a városok vannak legjobban érdekelve, 
sőt a varosok jobban. mert a kormány 
a gyárosok kontigensél meg . alt ja . ellen­
ben a városok karát aligha téríti meg 
valaki. Az érdekelt városin : Budapest, 
Arad, Temesvár, Győr. Nagy vauul, ipar­
kamaráik. (orvéin hatóságaik, polgármes­
tereik és orsz. képviselőik utján mar 
erélyes óvást emellek azon törekvés 
ellen, hogy szeszgyáraikat megszüli le­
sék. Baja városa e téren eddig mit 
sem tett. Pedig kiszámíthatatlan az a 
veszteség, mely a váiosl éri, ha 2 vi­
rágzó ipartelepétől megfosztják és ez 
áltál a direkt és indirekt jövedelmek 
egész sorozatát veszti el. \ polgármes­
ter ur, a városi tanács, orsz. képvi­
selőnk és a törvényhatóság minden 
tagja jól gondolja meg, hogy véikes 
mulasztást követ el a város érdekei 
ellen, ha a szeszgyárak fen tartása mel­
lett szavát fel nem emeli. Késő lesz 
már, ha fait accompli elölt fogunk 
állítani. Ez a kormány ezt nevezi ipar-

■ pártolásnak, ha ily módon akar a vá­
ros terhein könnyíteni, akkor a város­
nak az ilyen támogatásból nem kell 
kérni. Es azt hisszük, hogy főispánunk, 
aki mái' sok tanjelvt adta annak, hogy 
varosunk kis és nagy érdekei iránt 
meg van a kellő érzéke illetékes he­
lyen tolmácsolni lógja a város tiltako­
zásai ilyen tervek ellen.

Braun Ede.

Politikai hírek.
i.-lvl. I» i.«M t.‘~.

ud«pest, május 15.

Morvát humoristák.
A koalíció ügyes diploma!izálással 

végre megszerezte nekünk a horválok 
barátságát. Ez uj barátunk, a horvát 
valóban mulatságos igényekkel akarja 
gyümőiesöztetni ezt a barátságot. Kí­
vánják Horvátország teljes egyenjogú­
ságai; a magyar nyelv kiküszöbölését 
még a magyar királyi intézményekből 
is; a magyarnyelvű iskolák eltörlését, 

meg a/okét is melyek már eddig 
megvoltak, nem szólva azokról, ame­
lyeket még csak ezután kellene fölállí­
tani az egyre gyarapodó horvátországi 
magyarság érdekében.

Ez lehat Horvátország teljes füg­
getlenségét jelentené. Mas nemzetek 
némileg meg is küzdenek hazájuk füg­
getlenségéért, de a horvátok mindezt 
csak ug\ barátság révén akarják apró 
ajándéknak, mint valami cigarettatárcát. 
Sőt tekintve, hogy a függetlenség némi 
intézményekkel van egybekötve, ame­
lyeknek fölállítása pénzbe kerül, tehát 
a Horvátok ezt a pénzt is a magya­
roktól akarnák . . . Amint tehá hall­
ható, horvá(országban azóta sem vál­
tozol! a helyzel, amióta barátaink lettek. 
Ok ugyanis azelőtt i- azt akarták tő­
lünk, mini most. Csakhogy áruig az 
előtt még maguk sem vették komolyan, 
most már nekünk is félnünk kell, hogy 
ez a kormány még ezt is megadja 
nekik.
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Színház.
Heti műsor

Országgyűlés. 
A képviselőház ülése.

17. Peilte
18. SzómbülA képviselőim/, ma tárgyalta a 

cselédtörvényt, amelyen felszólaltak a 
javaslat ellen Bródy Ernő és Fábry 
Károly.

Mellette Nagy Emil és Ugrón Az 
ülés elején — jelentette elnök, hogy 
Gürther képviselő meghalt.

Ülés vége d. u. 2 órakor.

Ipám uram.
Gésak.

I délután Szulamit 
19. vasárnap ^ estt. Bálványok.

u ...... ) délután Nani
^0. Hello } este Vig özvegy.

A vajúdó Ausztria.
— Saját tudósítónk expressz jelentést

A vajúdó Ausztria sorsát tehát min­
denesetre értelmes nép befolyásolja. Azt 
kétségbevonni nem lehet meg szélső szovi- 
niszta álláspontból sem.

Reánk magyarokra nézve persze kö­
zömbös, hogy mely iránynak, mely part­
frakciónak kedvez most a vá asztasi ered­
mény. Mert re tkcionarisok, nemzetiségek, 
keresztény szocialisták és szociáldemokraták 
mind megegyeznek abban, hogy Magyaror­
szággal és a magyar érdekekkel 
szemben szolidárisak. Akárhogy fordul is a 
kocka, Magyarországnak valami jelentős j 
haszna a legkedvezőbb esetben sem lehet a 
választások eredményéből.

Azonban általános emberi szempontból 
sem lehet az elismerés! megtagadni olyan 
választási tömegtől, amely mindjárt az, első 
intrádára az értelmiség bizonyos magaslatán 
áll, amikor a választási rend az ő javára 
változik meg. S ki tudja, később, közvetve, 
nem lesz-e hasznos befolyással a magyar 
álláspontokra és irányokra Ausztria népei 
nek intelligenciája. A szociáldemokraták, ha 
erős parttá tömörülnek és egyesülnek, semmi 
esetre sem militárisztikusak es nem sovi 
niszták. Nem lehetnek azok az eszméknél 
fogva, amelynek hódolnak, a gondolatnál 
fogva, amely vezérli őket a tradícióknál fogva, 
amelyeket követnek. Oly régóta gyakorol be­
folyást Ausztria-Magyarország sorsara s ez 
a befolyás oly végzete-1 volt mindekkoráig, 
hogy most az ellenkezőt lehet várni, vagy 
legalább reményleni. A befolyás alól nyilván 
a jövőben sem emancipálhatja magát Ma­
gyarország, de van némi ok a föltevésre, 
hogy a jövőbeli befolyás kedvezőbb lesz.

És éppen ennélfogva csak rokonszenv- 
vel fogadhatjuk magvar szempontból is az 
osztrák választások első két napjai.

A ZSABA.
A haldokló szezon utolsó napjaiban 

nem nagyon töri mngat a publikum a szín­
ház után. Tegnap is majdnem üres ház elölt 
ment a H mnei|uin es Duval komikus hely­
zetekben, mulattató fordulatokban es bonyo­
dalmakban pazar bohózata : a „Zsalut.

Az ilyen francia I oliózat csak úgy él­
vezhet igazan, ha az utolsó egy szavas segéd- 
sz in ész. töl a főszereplőig mindenki egyfor­
mán oly jól tudja a szerepét, hogy n dara­
bot súgó nélkül eljátszhat jak. Ezen kívánal­
muknak nem felelt meg az előadás teljesen. 
Helyenként nem gördült kellően. „

Veszprémmé nem volt eléggc katonás. 
Váradv Jolán se nem nyújtott, se nem ala­
kítóit. se nem domborított, hanem egy isko 
las le.unka egyszerűségével monoton hangon 
elmondotta a leckéjét, a hogyan tudta.

Egyedül Markovics Margit volt az. aki 
szerepéi teljesen ki tudta aknazni. Csel, 
gesztusai voltak helyivel közzel idogensze- 
rüek. Mezei Margit rövid szerepet eljátszotta 
— ahogyan tudta.

Fodor Oszkár vitt valami elevenségei 
a darabba. Nagy Imre nem volt az, amit 
tőle váltunk. Igaz, hogy nem is sznlónko- 
mikus. Lugosi Jenő helyivel közzel akadó 
zott. már pedig, aki a szerepét nem tudja 
teljes tökéletességgel, az az ilyen gyorsan 
gördülő francia bohózatban nem érvénye­
sülhet. Turay kisebb szerepében jó volt.

HÍREK.
itala, május 16.

A főkapitány hirdetménye.
ilabbi hirdetményt

Telefonhirek.
Budapest, május 16.

Az osztrák választásokon eddig 
58 szocialista képviselőt választottak. 
A legtöbb szocialista mandátumot ad­
ták a csehek és osztrák-németek. Pót­
választás alá esik eddig 113 szociálista 
jelölt. A szélső nacionalista pártok el­
tűntek a föld színéről A keresztény- 
szociálisták a szociáldemokratákhoz ha­
sonló arányban növekedtek meg.

A főkapitány ; 
teszi közzé :

Hirdetmény.
A piacon elterjedt azon rossz szokás, 

hogy a tejfel vásárlás elölt, megkóstolás ve­
tett mI*gnVaIjiik a tejfeles kanalai, ezáltal a 
kostoló nyelvéről a nyal, mely tuberkulózis­
sal. vagv geuvedö bacdusokkal telt lehet, 
odakeveredik a tejfelhez s ez undorító s 
mások egészségere ártalmas lehet. Az orvosi 
vélemény alapján, a 31036/1876. sz. belügy­
miniszteri rendelet i -leimében a tejfelnek 
nyalva kóstolását ezenel betiltom s felhívom 
az árusítókat, hogy n vevőkkel kóstoltassak 
a tejfelt úgy. hogy a vevő ujjara csepegtes­
senek a tejfelnél.

Ezen hirdetmény ellen vétők az 1876. 
XIV. t. C. 7 § a alapján 600 koronáig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, fizetésképtelenség 
esetén 60 napig terjedhető elzárássá! fog­
nak Iliin lot t «• t ni.

A főkapitány.

Minden tévedés elkerülése céljából fel­
keli világosítanunk az olvasói, hogy ezt a 
hirdetést nem a bajai rendőrség bocsátotta 
ki. Minálunk ilyen apróságokkal nem foglal­
koznak, Ilyen csekélységre kinek is terjed ki 
a figyelme Baján?

Rt meg, hál Istennek ideális állapotok 
uralkodnak. U még a tejfeles kofa-asszony 
kanalat végig nyalja az egész v. rns apraja, 
nagyja. Ha meg egy kis szel kerekedik, hat 
segít a Gondviselés a szegény kofán es egy 
ki- utcai porral sűrűbbé teszi a rilkás lejlelt.

Ugynn váljon, mikor fog ezen a mi 
rendőrségünk változtatni ?

Mikor bocsajl ki egy olyan hirdetést, 
mint az a fent citált hirdetmény, nmeivel 
az aradi rendőrkapitány adott közre?

*

A bajai kereskedelmi és iparbank
a milliós főnyeremény tárgyában ho­
zott folyó évi április 28-ikl határozatát
__mint értesülünk — a szabadkai kir.
törvényszék jóváhagyta.

Köriratok. Nagy varad törvenyhatosaga 
a hiizberadó reformjára vonatkozó határo­
zatin hasonló halaro/iuhozattal végett meg­
küldte a varosnak. A .....ács a nagyváradiak
határozatát a májusi közgyűlésnek mutatja 
he. Gvörmegye feliratban ken a kormányt 
a kivándorlás meg-züntetésere. Baját hasonló 
ft-liial küldésen- ken.

Kossuthfalva. Ez a szép név < mora- 
vicának, a Virágzó bácskai községnek lesz 
ezután a neve. Á hazafias község névvál­
toztatását a belügyminiszternek a vármegye 
közönségéhez ma érkézéit re,,delete tudatja.

Elhalasztott vasár. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Bácsbmiogi 
va: megye területéhez tartózó K'-Ingy i s voz 
sédben a folvó évi május ho 13-ara eső m 
szagos vásár ez évben kivételesen május ho
20-án tartnssek meg.

A hiú korcsniáros. Egy üveg borra tér 
he Rácsbokodon Thor Andrus a Mayot-fec 
korcsmáim. A bor Thornak nem i/b'tt es
ennek meglehetősen hangosan kilejezest is 
adott A borának ocsárlásu airnvira dühbe 
hozta a korcsmurost. Imgv vusvillál ragadott 
és azzal homlokon szúrta vendeget, úgy, 
hogy annak fejel felhasilotla! Persze, hogy 
uz/iigyecskét a bajai bíróság fogja megvizs­
gálni. ... , ,

Megégett gyermek. Mull heten torién
a szer■..„esetlenség Csefko István Tompa- 
pusztai lakos házában. Etel nevű kis leány­
kája ugyanis a tűzhely körül mászkált 1 s a 
parazsat apm kezeivel kiszedte a tűzhely­
ből. A kis gyerek riiháeskaja lángolt logoit 
és mire édes anyja észrevette: a szeren­
csétlen kis teremtés súlyos égést sebekkel 
volt boriivá. A szerencsétlen kis gyermek 
tegnap reggel égési sebeibe belehalt.

Kerthelyiség megnyitás. V<n szeren­
csém a nagyérdomü közönség szives tudo­
mására hozna hogy pünkösd vasárnap és 
hétfő napján Bankó Lajos zenekara mellett 

; a nyárihelyiségemet megnyitom. Azon ido- 
tol kezdve naponta kapható le«/, jegeskáve, 
fagylalt, mindennemű cukor sütemény, vala­
mint ízletes ételek és tiszta magyar borok 
ugv különlegességekről gondoskodva van.

Tisztelettel Preimayer Pál. 
Bankó Lajos zenekarával minden este 

zeneestelvl rendez színház illan szerda es 
szombat kivételével Preimayer Pál vendég­
lőjében. Kitűnő ételek es italok, valamint 
pontos kiszolgálás.

Bajai a a hona árak.

thiza 930— 9 40
Rnz> 7 i>f)— 735
Zab 740 7'»0
Tenger ■y 70- 580

Aranwirág crgmg£egjöbb arczápoiószcr az

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve 
KAPHATÓ: Barta Vidor utódánál.
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Budapesti gabonatőzsde.
I »Alj ráfiul

Októberi buzn 10'79
Októberi rozs 8'7G
Októberi zab 7'42
Májusi tengeri 6"41
A/ ;inik fid k 111 **• r.-» 11 n n. ni U I' ~i'• n ink.

Korona értékben.

iktató hivHtiilába nyújtsák be, móri a későn 
érkező felszólamlásokat a kir. jienzügyigaz- 
Hatóság nem veszi figyelembe.

Baja, 1907. évi május hó 11.
Hegedűs Aladár polgármester.

Eladó

snlt<Vsz»rknNS'.t/i: Fodor Károly.

Apró hirdetések.

Szerkesztői üzenetek.
Poéta. Verse kissé kezdetleges. Csak 

előre! Egyébként itt adunk közre egy két 
strófát mutatóul.

A mezei virágok.

Szerelem a mezei virágot,
Odaadnom érte az egesz világot.
Leszaknszlimám, keblemre tűzném,
Hő epekedésem ekként Ián elűzném.
Reggel, délben, este,
Szivem c-mk őt leste.

Szálad olyan karcsú,
Mint egy feliér hattyú.

Azonnal felvétetik egy jobb modorú
20 even felüli fiatal esetleg nős ember is 
Omnibusz kocsira pénzkezelőnek. Szilagyi 
Sándor. *

Kiadó lakás.
Munkácsi Mih61y-utca ti. számú házamban egv 

teljesen külön átló három utcai szobás lakás (most 
Seheor-féle könyvkereskedés; összes mellékhelyi­
séggel, (esetleg üzletnek is alkalmas) augusztus 
hóra KIADÓ. - Fried Samu.

Egy zongora jó karban eladó vagy bérbe 
adó. — [Jgwmiilt egy-egv szobás lakás és 
bútorozolI lakas kiadó, (Bethlen Gábor utca 
4. szám alatt.)

Olyan a le szived kelvlie, 
Mint egy kis madar pelyhe.

FRÉDY.

Stern Gizella női-divattermébe egy ügyes 
kézi leány azonnal felvétel i k. (Jókai Mór 
utca 13. sz. a.)

Különben mielőtt verseit hozzánk beadja, 
simítás vegeit nyújtsa al házi poétánknak 
dr. M Gy.-nek, mert hisz verse helyenként 
magyarázatra szorul.

9923, 9077. 8941. sz. 
kig. 1907.

Arlejtesi hirdetmény.
A róni. knth. plébánia templom 

és plébánia kiképületnél, úgy a nagy- 
kaszárnya épületnél foganatosítandó 
talarozási munkálatok biztosítása végett 
a városi gazdasági hivatalnál május hó
18-án szombaton délelőtt 10 órakor
árlejtés fog tartatni, melyhez az érde­
keli vállalkozók meghivatnak.

Baja, 1907. május hó 15.
Weisz Nándor, tanácsnok.

Haztelek eladó Petőfi S mdor utcában 
Schcibner főkapitány és Horváth István urak. 
háza közön levő üres lelek eladó. Bővebbet 
Berla Nándor, Pokornyi János utca 7. sz.

Fényképezőgép teljes felszerelés­
sel azonnal eladó. Cim Beregi Szent-Ist- 
ván-tér 5. sz.

egy jókarban levő mindjárt mun­
kába vehető minden szerszám­

mal ellátva elköltözés miatt

Marschalko !L°L Cséplőgép.
EGY urasági gépész jó biz myitvá-

nyokkal ajánlkozik gőzmalomhoz, vngt - set- 
leg cséplesl is elvállal. — Bővebb fe v igo- 
sitast nyújt Hochfeiner Géza közvetítő Imda- 

pesti-ut (Kigerl-féle ház.) V

Felhívás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy az „Első Bajai Tejcsarnokban 
(Erzsébet királyné utca 13.)

Naponta tisztán kezelt pusztai lej. tej­
szín „friss teav j,“ házilag előállítón túró. 
tejfel, édes tejszínből Készült édes tejfel, 
tojás, házilag készített tarhonya, r< iides 
piaczi árak mellett kapható.

Naponta friss jégbe hütött aludt tej. 
Pormentes tiszta áruk.

Végül tisztelettel lelbivo'ii a n. é. kö­
zönség figyelmét, a a naponta Irissen keszii.t 
valódi „tea vajamra“ miután gépeket szerez­
tem be így módomban all azt naponta édes 
tejszínből frissen előállítani, így lehat az 
általam készített „tea vaj“ a boltokban 
„tea vaj“ néven árult azonban kot iktól 
vásárolt piaci kevert s különössel) Csoma­
golt vajokkal össze tv-m tévesztendő, mert 
valódi „tea vaj“ csakis nálam kapható.

Kiváló tisztelettel — Moder Dezső*

Üzlet-áthelyezés és nagyobbitás!

9152. sz. 
kig. 1907.

Hirdetmény.
A zmnbori kir. p. ii. 39525 II. 1907. 

szám alatt megküldi Baja varos 1907. évi 
1. II. oszt. kér. !tdu kivetési lajstromai.

Ezen kivetési lajstrom az lb83 évi 
44. l.-c. IG. § a értelmében Baja varos adó­
ügyi hivatalánál (várod székház, emelet 15. 
számú könyveli.i hivatal) 1907. évi május hó 
15-töl május hó 23 i. bezárólag közszem­
lére kilététéit.

Felhivalnak az érdekellek, hogy a ki­
vetést betekintvén, a nelán sérelmes kiro­
vás cl Imi és pedig azok az adózók kik mar 
a mull évben is megvoltak ezen adóval róva, 
közszemlére kilóiéitól számitól! 8 nap. azok 
ez adózók pedig, a kik i-lsö Ízben lellek 
megadóztatva, ezen adónak ndökünyvecske 
iklie történt bejegyzésétől számítolt 15 nap 
aluli felszólamlásaikul Baja város tanácsi

IS

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
bec-cs tudomás;ira adni. hogy eddig a Tóth 
Kalman téren levő

cipő- és divatáru
~ üzletemet 1

f. évi május hó l-töl a Fischer Lipót-féle 
helyiségbe helyeztem át. s azt az alább fel­
sorolt árucikkekkel bővítettem ki u. m.:

Függő és állólámpak a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb kivitelig Bőröndök.

Olajfestü képek, tükrök, tömören hajlitott 
nádszekek, gyermek kocsik es gyermek játék­
szerek a legnagyobb választékban.

Thea. kávé és mticca készletek
Üveg áru- és evőeszközök dús raktára.
Porcellán edények feher es színes kivitelben.
Ebédlő és mosdó készletek a legolcsóbbtól 

a legfinomabbig Vasbutorok stb. stb
Midőn extm változásról a n. é. közönséget 

tisztelettel értesítem, kérem, hogy az eddig 
irányomban tanúsított j ó i n d u 1 a t á v a I uj 
üzlethelyiségemben is megtisztelni szívesked­
jék, előre is bizlqsilva. hogy a n. é. közön­
ség ezen jóindulatát úgy a Jó e- olcsó áru­
cikkek. valamiül pontos es figyelmes kiszol­
gálássá! igyekszem kiérdemelni, magamat a 
ii. e. közönség szives pártfogásába ajánlva

vagyok mely tisztelettel
---------- Mittler Izidor ----------

divatáru kereskedő. (BAJÁN.)

ÉLÖKERITES.
Gleditschia, élösövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, siirii, 
nagy töviseivel embernek és bármily állté­
nak ellentáll, kitart 7n 80 évig, nevel held 
oly sűrűn, hogy apró csirke, malac sth. sem 
mehet át; ez a legolcsóbb örökös álhatóm 
kerítés. Kőelőnye még az is, hogy egész 
május közepéig a legjobb eredménnyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges pincé­
ben tartatnak. Ezer darab 12 körömi, rende­
sen ültetve 50 méter kerítéshez elég- Nyom­
tatott ültetési és kezelési képes utasítást 
minden rendeléshez adok. Akinek élőkerités 
nem felel meg. szállíthatok sodronyszövetet 
a legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 
150 és 200 cm. széleset.

Szó'ló'lugas

A...................

I I•;V’ ; • rí
-w-f, . • y-y
ví-‘AlA;

minden I áznak legszeb 
disz«», egy gyűjtemény 
8 fajból *20 tö, egy tő 
*2—300 fürtöt terem.

Szőlöoltványok
táblás ültetések és ii lá­
nyok pótlására, 6(1 leg­
kiválóbb bor- és L'Horae- 
gefaj, szigorúan váloga- 
gatott, tökéletes forra- 
dásu és fajtiszta, dus- 
gyökorö példányok.

Delaware
sima v eszsző, minden 

szál megfakad, vsak az. a legnemesebb faj, melyből én 
18 év alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdan­
ként. hóra édes, erős, oltani, permetezni nem kell ée 
kezeléséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellen­
sége sok tudományos azölőintéző.

Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval in­

gyen és bérmentve kiild:
NAGY GÁBOR szilonagybirtokos Nagy Kágya.

Levelezés minden nvelven.

^ W W *4* w w w w w W W ^ W W"

JLöJl JkÉL i-A-£ J*

Üzletem áthelyezése folytán az összes meg a Magyar Miibutorgyár Részv.-Társaságtol
számlázó bútoraimat, modern hálószobák, ebédlők, mi- 

^______ szobák, iroda berendezések, szőnyegek és függönyöket jutá­
nyos árban kiárusítom. Kárpitos munkákat a legmesszebbmenő ízlésnek megfelelően készítek. Angol bútorok 
különleges mintáim szerint készülnek saját műhelyemben a legszolidabhan.

Tisztelettel NAGY ANDOR Erzsébet királyné-utca 2. szám. (Mészáros-féle ház.)
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Sorsjegyeink Baján kaphatók: Markó Miksa S®tSczaer2tk'S

HIRDETÉSEK FELVETETNEK
lapunk kiad óhivatalában

Három vagy négy TANONC 
jó házból felvétetik Rude Ignácznál.

Eckert

Ferenc

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség szives tudomására 
adni, hogy jó hírnévben álló 
rézműves üzletemet inog a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vízvezeték ésturdo
berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvál­
lalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, lég­
szesz- és vízvezeték berendezéseket a leg- 
egyszerühtől a legdíszesebb kivitelig tartok 
állandó nagy raktárt. Különféle szivat­
tyút, fürdő kályhákat, zománcozott öntőt vas 
és szabadalmazott hullám hinta fürdőkáda­
kat, mosdó-asztal és elosetek, mindennemű 
sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere 
csapok, ólom, cin és vízvezetéki vascsövük 
és összekötő részeket. \ zonkivíil van ál­
landó nagy raktáron mindennemű réz bogrács 
(üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben sza­
badalmazott saját találmányom szerint, úgy­
szintén mindennemű rézműves munkákat is 
elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi 
részletfizetésre is készítek. A Révai Osz­
kár r.-t. fürdő berendezési gyár 
képviselője. — Nagy minta rak­
tárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC

rézműves-mester fürdő, szivattyú, lég- 
szesz és viz vezeték-szerelő i Erzsébet

királyné-utca 61. sz. saját ház.i

I
BÁRON VILMOS

SÍRKŐ-RAKTÁRA.
Főraktár: B«JAN „Központi Szálloda“ épület.

FIÓKRAKTÁR: KISKUN-HALAS.

e»

|h a gyászol 1 közönségnek 
mindennemű síi emléköveit. Úgymint:
Márvány , gránit-, syen t- es labra­
dor köven.

ELVÁLLAL mindennemű aranyo­
zást es Iemelői munkákul. A belük 
arttnvozás.niiik (adósságáért kezes- ^ 
séget viliin luk.
Sírkövek 8 forinttól feljebb 

kaphatók.

Kiadó.
Bács-Almáson 10 hold eNö rendű termo szőlő, 

szép gyümölcsös es szil,írd InklmIo épü­
letekkel.

Eladó Haján, a Belváros legszebb helyein 
több, igen szép úri linz.

Eladó n ,)nnlvii dűlőben, n kisülIohms mel- 
lelt 8-00 öl 7 eves f.I: szőlő, benne remek 
épületek, isin Ho es pince.
Eladó n Hely,ii iislmii kisebb, de minden 

keiiveb'inmel e11:11o11 csaIndi luv/. 
Eladó 3600 Öl kiliinö termo szőlő, a 

varoshoz egészen közel.
Eladó a varos minden reszelten minden 

igényeknek uuglelelelö kisebb nagyobb 
h a z.

Megvételre keresek n lmjai lia'arban 
kisi'bli nagyobb I öld birtokok n I.

Penzkölcsönök

íT

100 koronáiul a b gmngnsabb összegig a leg­
olcsóbb kamutok mellel I föl yo- i 11 a I na k — 
Fel világ isiin-! ad Ale szievics József b'ink-
btzomnm i es ingnllan a das v el el i irodája 

BAJA. Fő ulen (Me-, iros-lele ház.)

Eladó ház, föld és szolok.

Eckert

Ferenc

Értesítés.
Mészáros Jánosné moso- es vasaló in­
tézetét Attila-uteza 15. szám alól az 
Erzsébet királviié-utcza 41. szám alatt 
a Diczendi-féle házba helyezte at. Kéri 
ezentúl is a nagyérdemű közönség li. 

pártfogását.

Eladó az Allatvasárter 17 számú ház,
nagy kéri lel, kö/vnlen a vnsnlalloma- melleit.

Továbbá vancagai dűlőben levő 5 Im'd 
területű jól termo szántóföld.

Azután a Bi i yi ul n elleti b yo jaukól 
dűlőben. LJlry An brns ur lös; omszi dságaban 
fekvő szőlő es r zantófdltlem

Es a szenlis'vnn ön g szőlőkben levő 
szólóm, teljesen száll, dké/höl

e 1 si (I é li.
Bővebb fel világ1 ’>• ii as nyerbelő a lukij- 

donosnál KISS ANTAL urnái, (Állalvasártér 
17. szám aluli.)

Ez a leeret pzűk

H

O

P

P

nhli z, hogy o Hoppá angol toint regula­
tor ineseszorii gyors szépítő hatását 
(‘csoiolhossük, do oz fölösleg««* is, mi­

nők szaporítani a szót.
tényék beszelnek

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. fái fillérért HOP­
PÁ'! a .H/.'jflti in jfolt. biirvap'-v-/, mit«“, 
»er, portién7-s, pattanást m V- ;in ti -/tátin' “ág 
cttodáJatos eh :né“c minden «zónái Hzebhvn bi­
zonyítja, hogy a HOPPÁ uhudon má“t felenle- 
g(-H“é te az, egymaga pótol ('rémet. Hzappant, 
pudert. Puhítja, ifjitja, u . 1 ti. finomítja éa íe- 

h éri ti az arcot# kezeket, nyakakat, vállat.

H

O

Bútorozott szoba

angol t int regulator 
főraktára :

KA1SSF.K VILMOSés TSA
drogi l íAja

P

P

A

Tisztelettel Mészáros Jánosné.

5ZENT-ANTAL l'TCA ltl. szám .
----- li i 31 *3 <i. -- ---

Gyúr, Baross-ut I Kapható Báján : Dr. 
Makray László gyógyszertárában a „Szent 

Leiekhez.'

Egyszerű es díszes cementlapok. Márvány és 
Romai mozaik lapok Mettlachi es fayence la­
pok. Műkő- Terazzo lépcsők. Kutkagylck. Virág­
vázáit. Kémény — oszlop kerites és Kut- 

fetllapok.
Ij: 51 betéte« cementcsövek. Sírkövek, Sírkere­

tek és Sírfedlapok márvány utánzntbim.
•><• t-

özv. Spitzer Siiiiomié ÉJE
tégla- es cementarugyar

Baja.

Dumbos me«/., Beoe-ini porl- 
Iund cement, Ib'OCsini Rmmui 
eemenl. Slucealnr nadlonul.

Mindennemű tégla és cserép gyár­
tása és építési anyagok raktára.

Térti zo Melon, vi/.feifog,> me 
d«*ncel< (■' mindenfele cement 

munkák.B elvállalunk.
-: )(. <-

Nyomatolt Kazal József könyvnyomdájában Raján.
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